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REDE SUL E ILHAS

Prova de avaliagao dos conhecimentos para alunos que tenham

concluido (ou venham a concluir) o nivel ensino secundario de

educacdao por vias profissionalizantes ou em cursos artisticos
especializados.

Data da realizacdo da Prova: 12-07-2021

ECONOMIA

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

. Todas as respostas sao classificadas através de cotacdes. Para a classificacdo de cada

resposta, o classificador apenas pode atribuir as cotagcbes estabelecidas neste

documento.

A prova é composta por dois grupos:
o O grupo | constituido por 7 questdes de escolha multipla.
o O grupo Il é constituido por 2 questdes abertas, a escolher de entre 4.

N&o se devem considerar as questdes e/ou alineas anuladas pela/o candidata/o com a

referéncia “anulada’.

. Os classificadores ndo devem corrigir nem assinalar os erros.

No grupo | cada questdo tem a cotacéo de 10 pontos.

N.° da Questdo | Alinea Correta Cotacéo
1 C 10
2 A 10
3 A 10
4 C 10
5 A 10
6 B 10
7 B 10
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No grupo Il cada questédo tem a cotacdo de 15 pontos. No caso de o candidato optar por

responder a mais do que duas questbes, apenas devem ser classificadas as duas

primeiras respostas.

tabelas seguintes:

N.° da Questao: 1.1

No grupo Il o classificador deve atribuir as cotacdes em funcdo do estabelecido nas

Topicos Desempenho Pontos

Atomicidade — Existéncia de elevado numero de | Apresenta corretamente trés 15
compradores e vendedores, todos de dimensdo | caracteristicas
reduzida, pelo que, individualmente, nenhum tem | Apresenta corretamente duas 12,5
capacidade para alterar (pelo menos de forma | caracteristicas e designa corretamente
significativa) o preco ou as quantidades oferecidas do | Uma caracteristica, sem explicar
bem. adequadamente em que consiste

Apresenta corretamente duas 10
Homogeneidade do produto- os consumidores ndo | caracteristicas
percecionam diferencas entre os produtos oferecidos | Ou
por cada empresa que atua nesse mercado, sendo | APresenta corretamente uma
considerados produtos substituiveis entre si. caractensnca,e deSIg na corre’gamente

duas caracteristicas, sem explicar
Transparéncia — As empresas e 0s consumidores | adequadamente em que consiste
possuem informagdo perfeita sobre o mercado em | Apresenta corretamente uma 7,5
causa (precos, técnicas de producao, etc.). caracteristica e designa corretamente

uma caracteristica, sem explicar
Fluidez dos recursos (ou inexisténcia de barreiras a | adequadamente em que consiste
entrada e a saida de mercado) — Os fatores produtivos | Ou
apresentam mobilidade perfeita, ndo havendo barreiras | Designa corretamente trés
nem a entrada nem & saida do mercado. Desta forma, | caracteristicas, sem explicar
se o projeto de uma empresa ja ndo for atrativo em | 2deéquadamente em que consistem
relagdo a outras alternativas, o empresario pode fazer | APrésenta corretamente uma 5
deslocar os fatores produtivos afetos a essa atividade coaracterlstlca
para outra que ofereca melhores oportunidades. u-

Designa corretamente duas
Ou caracteristicas, sem explicar

adequadamente em que consistem
Respostas equivalentes Desigha corretamente uma 25

caracteristica, sem explicar
adequadamente em que consiste
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Topicos Desempenho Pontos
Como a curva da procura se desloca para a esquerda ha | Apresenta correta e 15
uma menor procura para cada nivel de precos. Entre os | justificadamente dois fatores
fatores que podem influenciar essa deslocacéo: Apresenta correta e 10
justificadamente um fator e designa
Alteracéo/reducédo do rendimento dos consumidores | corretamente um fator sem justificar
— a reducgéo do rendimento leva a redugéo da procura | adequadamente como implica a
para a maioria dos bens (ditos bens “normais”); deslocacao para a esquerda da
curva da procura
Alteracdo dos gostos e preferéncias dos [ Apresenta correta e 75
consumidores — neste caso em detrimento de X, em | jystificadamente um fator
resultado de varios aspetos como a moda, a publicidade, [~ pesigna corretamente dois fatores 5
crencas, mudancas culturais, etc. sem justificar adequadamente
~ ~ . ~ como implicam a deslocacgéo para a
fedugap da dimensio do mercado pode conduzir a uma |-Sduerda da curva da procura
menor procura para cada nivel de precos; Demgnq corretamente um fator 2,5
' sem justificar adequadamente
Alteracéo dos precos Qe bens relacionados: ggg]uoenglé?cigv?:?;ﬁgsuezra a
- Se 0 bem relacionado é complementar de X, o aumento
do seu preco leva a reducéo da procura de X;
- Se 0 bem relacionado € substituto de X, é a redu¢éo do
seu preco que leva a redugcdo da procura de X
(substituem-se).
Outros fatores especiais — como o proprio clima,
podem reduzir a procura de X, em determinados
momentos, se este produto tiver algumas
especificidades (ex°: gelados no inverno, gabardinas no
verao)
Ou
Respostas equivalentes
N.° da Questao: 2.1
Topicos Desempenho Pontos
Deflagdo — O contréario de inflagdo, ou seja descida de | Distingue corretamente deflagcdo de 15
precos desinflacdo
Ou Apenas domina um dos conceitos 7,5

Deflagéo — descida generalizada e continua dos precos

Desinflagdo — desaceleracdo do ritmo de crescimento
dos precos.

Ou

Desinflagdo — os pregos continuam a crescer, mas a
uma taxa menor

Ou
Respostas equivalentes
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Topicos Desempenho Pontos
Taxa de Inflacdo Mensal — taxa de crescimento do | Define corretamente os dois 15
indice de precos no consumidor entre novembro e | conceitos de inflagdo e apresenta
dezembro de 2020 as duas formas de calculo (com
Ou férmula ou de forma descritiva)
Taxa de Inflagdo Mensal — taxa de crescimento que | Define corretamente os dois 12
compara o valor da inflag&o entre novembro e dezembro | conceitos de inflagdo e apresenta
de 2020 apenas uma das formas de calculo
(com férmula ou de forma
Taxa de Inflagdo Homd6loga — Taxa de crescimento do | descritiva)
indice de Precos do Consumidor de dezembro de 2020 | Ou
face a dezembro de 2019 Define corretamente um dos
Ou conceitos de inflacdo e apresenta
Taxa de Inflagdo Homo6loga — Taxa de crescimento que | as duas formas de calculo (com
compara o valor da inflacdo de dezembro de 2020 face | férmula ou de forma descritiva)
a dezembro de 2019 Apenas apresenta as duas formas 8
de calculo (com férmula ou de
Célculo da taxa de inflagdo mensal: forma descritiva)
Ou
taxa de inflacdo mensal Apenas define corretamente os
Indice de pregos no consumidorezempro,2020 1 dois conceitos de inflagéo
B (Indice de precos no consumidor,oyempro,2020 ou
+100 Apenas define corretamente um
conceito de inflagdo e apresenta
uma forma de calculo (com
Célculo da taxa de inflagdo homéloga: férmula ou de forma descritiva)
Apenas apresenta uma forma de 4

taxa de inflagdo homéloga
(Indice de precos no consumidor gezempro 2020 1)

Indice de pregos no consumidorezempro 2019
* 100

calculo (com férmula ou de forma
descritiva)

Ou

Apenas define corretamente um
conceito de inflagédo
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